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会議録署名委員の
指名

開　　会

委 員 長

教育長報告

教 育 長 　ご報告申し上げます。
　朝夕の寒さも一段と厳しさを増し，平野部でも雪の便りが聞かれる時期に入り
ました。
　学校教育，生涯学習とそれぞれ多くの行事が開催されておりますので，特徴的
な行事ついて，ご報告いたします。

　ご異議がないものと認め，会議録を承認いたします。

　本日の会議録署名委員を指名いたします。

　小高委員にお願いいたします。

　第１０回定例会の会議録承認を求めます。

　内容についてご異議ありませんか。

　出席委員定数に達しておりますので，平成２４年第１１回大崎市教育委員会定

例会は成立いたしました。

　これから会議を開きます。

　以上，多くの行事が開催されました。

　教育委員皆様の出席について感謝を申し上げ，行事関係の報告といたします。

　次に，１１月２０日に第６回目となる，おおさき子どもサミットが，古川第三
小学校を会場に，市内３１の小学校の代表児童が集まり，大崎市の新たな取り組
みの提案や，将来の希望や夢について話し合われ，同席した大崎市長から提案に
対する考え方などが述べられました。ＮＨＫなどのメディアでも取り上げられま
した。

　はじめに，１０月２８日に古川総合体育館で行われました，藤岡奈穂子選手世
界タイトルマッチ大崎大会に１，６５０人もの市民が声援を送り，２度目の防衛
戦勝利を喜びあいました。

　なお，１１月３日仮決算承認後，実行委員会を解散いたしました。

　次に，小学校で三つの公開研究会が行われましたので，ご報告いたします。
　１１月２日に東大崎小学校を会場に，第４２回宮城県社会科教育研究大会大崎
大会が開催されました。
　１１月１４日には，古川第五小学校で初めての自主公開研究会が開催され，表
現活動を中心に据えた授業づくりが公開されました。
　１１月２２日には，古川第一小学校で１０年連続となる公開研究会が，授業と
家庭との連動をテーマに地道に取り組んだ研究の成果を発表いたしました。

　　　　　　　　　　　（異議なしの声あり）

委 員 長 　次に，教育長報告に入ります。報告事項があれば，教育長より報告願います。

委 員 長

　次に，古川東中学校で開催された由紀さおり・安田祥子手づくり学校コンサー
トですが，日本語の美しい童謡・唱歌・愛唱歌を，今を生きる中学生の皆さんに
聞いてほしいとの願いから，１１月２２日に古川総合体育館で開催されました。
　当日は，古川東中学校の生徒や保護者，市民など１，６００名が会場を埋め，
生徒１７６名による合唱団も「ふるさと」を大合唱いたしました。
　参加者には，由紀さん・安田さんの日本の歌の素晴らしさを継承していきたい
との思いが強く伝わったようで，市教委もお二人の思いをしっかり受け止めさせ
ていただきました。
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　補正予算要求の中で，田尻の文化財管理室のエアコンの備品購入があります
が，貴重な財産を保管している場所なので，適切な管理について努力をしていた
だくようお願いいたします。
　また，指定管理となった地区公民館の備品等につきましても，各館の運営に支
障がきたさない様，配慮をお願いいたします。

　教育長報告について，質疑ございませんか。

（「質疑なし」の声あり）

　質疑がございませんので，教育長報告を承認いたします。

柴 原 次 長

成 田 次 長 　それでは生涯学習関連について，説明をさせていただきます。
　（資料に基づき説明）
　なお，１２月議会において，古川敷玉地区公民館の指定管理について提案を予
定しております。
　以上で報告を終わります。

　それでは，補足説明をさせていただきます。
　臨時議会関係につきましては，古川東中学校の復旧工事の工事請負契約の締結
についてでございます。
　　（資料に基づき説明）
　続きまして，１２月補正について補足説明をいたします。
　　（資料に基づき説明）
　　学校教育関連につきましては，以上となります。

委 員 長

　次に，１２月６日に招集予定の１２月定例議会案件についてでございます。
　平成２６年３月３１日をもって中山小学校が廃止となることに伴う，大崎市立
学校の設置に関する条例の一部を改正する条例議案，補正予算として，学校教育
と社会教育の事業費，６億９，８１７万６千円の補正予算について提出を予定し
ております。
　提案予定の議案及び補正予算につきましては，両教育次長から補足説明をいた
させます。

　次に，表彰関係についてご報告いたします。
　１１月３日に開催されました，大崎市表彰式における教育分野については，叙
勲受章者顕彰，教育文化功労，善行功労団体がそれぞれ表彰されました。

　また，宮城県教育功績者表彰として学校教育，学校保健表彰がありました。

　次に，１１月１６日に招集されました，第５回大崎市臨時議会についてご報告
いたします。
　教育委員会関係の議案につきましては，工事請負費の締結として，古川東中学
校校舎新築復旧工事の建築，電気，機械，同じく古川東中学校屋内運動場・プー
ル棟新築復旧工事の４議案を提案いたしました。
　議案に対する質疑は，４名の議員からご質問いただき，それぞれお答え申し上
げたところです。

　以上で報告を終わります。

委 員 長

　ただいまの教育長報告について，補足説明，ご質問等ございますか。

教 育 長

　以上，議案はそれぞれ原案のとおり可決されたところであります。

　学校教育担当次長から補足説明をいたさせます。
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教育総務課長

（「質疑なし」の声あり）

　質疑がございませんので，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。

　地元の気持ちを受け止めた上で，教育総務課長が言われたように，統合に向け

て進めていだきたいと思います。

　他にございませんか。

　その点に関しましては、地域から要望書もいただいており，その中に，中山小
学校の閉校，そして鳴子小学校への統合に向けての準備をしっかりしてもらいた
い，とありますので，次年度の予算措置を始め，手抜かりなく準備を行ってまい
ります。
　児童，保護者，地域の皆様方に，統合して良かったと思っていただけるよう，
移行を進めたいと思います。

　ご説明申し上げます。
　平成２４年４月より，市内の１３の地区公民館，１０月１日から４つの地区公
民館が指定管理に移行となり，計１７の地区公民館が指定管理となりました。
　今回は，古川敷玉地区公民館の指定管理についてですが，既に１０月３０日に
行われました，大崎市地区公民館指定管理選定委員会において指定管理候補者が
選定されました。
　選定結果については，資料の６・７ページのとおりとなります。
　ご審議，よろしくお願いいたします。

中央公民館長

　ご説明申し上げます。
　前回の定例会において承認をいただきました，中山小学校の廃止に伴う「大崎
市立小学校の設置に関する条例」の一部を改正いたしたく提案いたします。
　内容は，同条例第２条第２号の表中から，大崎市立中山小学校の項を削除する
ものです。
　施行は平成２６年４月１日となります。
　

委 員 長

　ただいまの件について，質疑はございませんか。

　次に，議事に入ります。本日の議題を上程いたします。
　日程第１　議案第４２号　大崎市立学校の設置に関する条例の一部を改正する
条例について，を議題といたします。

　教育総務課長より説明願います。

　中山小学校は，創立５４年，分校時代から数えると１２０年以上の歴史を持っ
ている学校です。
　保護者，地元の方々の思いというものも勘案してもらい，進めていただきたい

と思います。

委 員 長

髙 橋 委 員

教育総務課長

委 員 長

議　　事

委 員 長 　続きまして，日程第２　議案第４３号　大崎市古川敷玉地区公民館の指定管理

者の選定について，を議題といたします。

　中央公民館長より説明願います。
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　第９回定例会でご報告した際には，具体的な事業名が詳細に記載されておりま
した。
　あまりにも細かい内容だったため，多くのご指摘をいただきました。その後，
事務局で大幅な見直しを図り，包括した大きな取組としてまとめさせていていた
だきました。
　例といたしまして１３ページ，１　生涯学習の環境整備と支援体制　（１）生
涯学習推進体制の充実についてをご覧願います。
　（資料に基づき説明）
　以上でございます。

生涯学習課長

　１９ページのところに，（４）自立した市民活動の支援と促進　というところ
がありますが，私は結構大事な箇所だと思っております。
　公民館を地元の組織に指定管理をお願いするというのは，市の組織ではなく，
地元に直結しているということがあると思います。これは，地域自治組織が自主
的に財源を求めることが出来るからこそであります。このような組織が今後，重
要な役割を果たしていくと思っております。

戸 島 委 員 　細かいところですが，１ページのラムサール条約についての記載ですが，いま
は「登録湿地」という書き方ではなく，登録を省略しております。「ラムサール
条約湿地」という名称になっております。
　また，その直後に記載されています「蕪栗沼及び」と変更されておりますが，
変更前が正式な呼称となるかと思います。

生涯学習課長 　ご指摘の件につきましては，確認の上，適切に修正したいと思います。

戸 島 委 員

報　告　事　項

委 員 長 　変更対照表ですが，これまでの中で削除したもの，付け加えたものを良くまと
めていただいたと思います。
　どの方向からでもよいので，ご意見はございませんでしょうか。

委 員 長 　次に，報告事項に入ります。

　大崎市生涯学習推進計画案について，生涯学習課長より報告願います。

　それではご報告いたします。
　先に，資料についてご説明いたします。
　別冊資料で，大崎市生涯学習推進計画案と，これまで本委員会で協議をいただ
き内容を対照表としてまとめた，大崎市生涯学習推進計画（案）の変更対照表 と
なります。
　本来であれば，変更内容を全て，ご説明するべきでございますが，事前に送付
させていただいたことで，個別の説明については省略いたします。
　それでは，別冊資料の大崎市生涯学習推進計画（案）の１２ページから２２
ページまでの，第３章　生涯学習基本施策について，簡単に説明させていただき
ます。

　地区公民館の指定管理につきましては，何度か本委員会で協議，報告をいただ
いております。
　審査内容についても，資料としていただいておりますので，選定経過について
内容もよく分かります。
　ただいまの件について，質疑ございますか。

委 員 長

（「質疑なし」の声あり）

　質疑がございませんので，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。
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　学校教育環境整備指針が目次を外して，内容からページをふっていたので，同

様といたしましたが，総合計画に合わせます。

委 員 長 　では，次回の定例会にご報告をいただくということで，よろしくお願いいたし

ます。

生涯学習課長

生涯学習課長 　ご意見ありがとうございます。
　この部分につきまして，社会教育委員会議と公民館運営審議会の議長を務めて
おります佐藤委員から，個別に指摘がありまして，今後，公民館が指定管理と
なっていきますので，地域自治組織について強調すべく，抜き書きをして，「基
本施策　４」として加えてはどうか，という案もいただいておりますので，これ
らを含めて内容を構築したいと思います。

生 涯 学 習 課
係 長

　佐藤議長は，地域自治組織の運営等について詳しい方で，大崎市の取り組みを
特徴のある，独自の自治組織として認識をいただいており，計画の中に，新たに
「自治組織」という項目を作って表現しては，とのご意見をいただきました。
　このことを検討したうえで，その案について，次回の社会教育委員会議・公民
館運営審議会に諮る予定としております。
　さらに，計画策定後の進め方についても意見をいただき，検討していくことに
しております。

教 育 長 　また，ご苦労をおかけしますが，よろしくお願いいたします。
　一つだけ確認です。ページの付け方ですが，目次からページ数を付けるのが普
通かと思うのですが。

委 員 長 　課長をはじめ，生涯学習課職員の皆さんには，精力的に取り組んでもらい，回
を重ねるごとに，分かり易い，読み易い形になってきていると感じております。
　時間の無い中での作業となりますが，最後の取りまとめまでよろしくお願いい
たします。

教 育 長 　パブリックコメントを求める前に，次回の教育委員会定例会において，この計

画の最終版を報告いただくことは出来ませんか。

生涯学習課長 　１１月３０日に開催いたします，社会教育委員会議において具体的になると思

いますので，その内容をまとめ，１２月の定例会にご報告したいと思います。

　活動内容を細かく決めてしまうと，自治組織ではなくなる恐れがあります。そ
の時のニーズによって活動内容が変化することもあるかと思います。
　市民活動を支援する組織は，大崎市にも市民活動センターがありますし，そこ
との連携がカギとなってくると思います。私の地元ですが，実際に公民館とセン
ターとの間で，あまり連携があるようには見えません。
　今後は，そのやり取りを増やしていけばいいのかな，と思います。

中央公民館長 　市民活動センターと公民館との連携ですが，直接，活動センターとの連携はご
ざいませんが，大崎地域創造研究会という組織がございまして，ここが「新しい
公共」のモデル事業を行っており，この中で公民館の地域運営に向けての活動に
ついて，労務管理等のご協力，ご支援をいただいており，市民活動センターも同
様の事業を行っておりますので，何らかの形での連携が必要になるのではと思い
ます。

戸 島 委 員
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（「質疑なし」の声あり）

　他にご意見，ございませんか

　質疑がないようですので，以上で本日の教育委員会定例会を終了いたします。

署 名 委 員

委 員 長

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　教育総務課　総務担当　係長　髙橋　泰彦

閉　　会 　この会議録の作成者は次のとおりである。

　平成　　年　　月　　日

委 員 長
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